



無蘭度

曼城是近期除了阿士東維拉外，英超走勢最凌厲的球隊，至今已累積正式比賽八連勝，手下敗將包括了皇家馬德里等勁旅外，還有今晚對手新特蘭，當時「藍月亮」主場淨勝3:0。事實上，曼城今次八連勝的確甚具說服力，球隊在過程中每場均能攻入兩個或以上入球，合共攻入23球而有一半比賽能夠保持清白之身，攻守演出均無懈可擊。

陣容上，曼城無疑有前鋒馬莫殊和翼衛艾洛利因出戰非洲國家盃要缺陣，中堅史東斯、中場高華錫和翼鋒謝利美杜古則因傷倦勤，然而射手夏蘭特、攻擊中場菲爾科頓、卓基以及中場雷恩達斯等近



● 新特蘭將依靠格列沙加搶奪中場。資料圖片

英超於香港時間周五（1月2日）凌晨上演多場比賽，其中焦點戰為「黑貓」新特蘭主場迎戰「藍月亮」曼城。兩軍級數有一定距離，加上季初表現予人驚喜的「黑貓」近期走勢已見明顯下滑，衡量後正式比賽八連勝的「藍月亮」自然值得投下信心一票。（Now611及621台周五4:00a.m.直播）

●香港文匯報記者 楊浩然

期腳風均甚順，自然可把部分主力缺陣的影響降至最低。

領隊哥迪奧拿賽前則表示，球隊要維持走勢最重要的是戰意保持在高水平：「上季我們便是因戰意問題未能堅持到最後，但球員們現在努力訓練和比賽，自然能交出好成績。」

新特蘭今季被喻為英超最強升班馬，甚至一度曾進佔前列位置。然而在陣容深度明顯不足下，「黑貓」近期走勢已見明顯下滑，過去八場聯賽僅得二勝四和二負，當中近五場比賽僅入三球，並有兩場未能取得入波，進攻明顯出了問題。

而分析「黑貓」表現下滑的一大原因，是球隊有多名主力因出戰非洲國家盃缺席，包括守將馬蘇亞古、雷尼度、中場哈比迪亞拉、基斯迪尼泰比、沙迪基和前鋒貝特蘭查奧爾，加上中堅丹尼爾保拉特因傷倦勤，在陣容天殘地缺下實難以相信可為曼城帶來太大威脅。

利物浦復甦無懼列斯聯

同日受注目比賽還有利物浦主場對列斯聯（Now611及621台周五1:30a.m.直播）。利物浦近期作出變陣並收到良好效果，正式比賽四連勝並已連續三場能攻入兩球，球隊是役有中場蘇保斯拉爾停賽期滿復出，就算伊沙克、祖高美斯缺陣相信依然有力爭勝。至於升班馬列斯聯近期表現已見進步，聯賽累積五場不敗得二勝三和。然而，列斯聯還是無法解決「客無力」問題，作客近八戰得一勝二和五負，是役造訪晏菲路球場看來還是難逃敗走命運。

● 曼城雙星科頓（上）和卓基近期均表現搶鏡。資料圖片

阿仙奴輕取維拉膺半季冠軍

香港文匯報訊（記者 楊浩然）英超於香港時間昨日（31日）上演多場比賽，其中「一哥」阿仙奴在前列大戰主場以4:1輕取排第三位的阿士東維拉，除終止對手11連勝走勢，更落實成為英超半季冠軍。

雖然維拉挾11連勝之姿造訪酋長球場，但阿仙奴是役贏波過程卻遠較預期輕鬆，下半場一氣呵成加比爾馬加希斯、蘇比文迪、李安度杜沙特和加比爾捷西斯各建一功領先4:0，維拉只能於補時階段由奧尼屈堅斯「破蛋」。

今場比賽後，阿仙奴以19戰累積45分，確定成為英超半季冠軍（共38輪比賽）。主帥阿迪達賽後高興地表示：「眾所周知維拉不易應付，但我們全場表現出色，絕對值得贏波，希望踏入2026年我們能維持水平，努力向冠軍之路邁進。」

同日比賽，曼聯主場面對榜尾的狼隊雖憑舒克斯先開紀錄，但完半場前被客軍的卡積治入波扳平。換邊後紅魔主帥艾摩廉收起了舒克斯，並換入小將積費查，但此調動未見效果，雙方最終各一言和。賽後，艾摩廉被問到大量主力缺陣是否球隊失分主因，這位葡萄牙少帥回應指這絕不能成為藉口，但亦承認要待出戰非洲國家盃和受傷的球員回歸，球隊才有望踢出最佳水平。

車路士在同日賽事亦失分。客軍般尼茅夫開賽僅六分鐘已由大衛布魯克斯先開紀錄。車路士之後雖由高爾彭馬和安素費南迪斯入波反先，但般尼茅夫很快憑祖斯甸古華特入波扳平，雙方各二言和。



● 加比爾馬加希斯（右四）於門前混戰中替阿仙奴先開紀錄。路透社

備戰世錦賽 港冰球賽決賽愉景灣上演

香港文匯報訊 中國香港冰球總會（冰總）於2025年12月30日起主辦「2025至2026年度香港冰球錦標賽」，今次賽事最特別之處是決賽移師愉景灣上演，以備戰2026年3月起於香港主辦的2026世界冰球錦標賽。

冰總於3月起主辦世錦賽三個級別的賽事，分別是男子IIIB級別、女子IIIB級別和男子U18 IIIA級別，是香港11年來，首度舉辦冰球世錦賽。現時籌備工作進行得如火如荼，而世錦賽亦鐵定於愉景灣舉行，因此，今次「香港冰球錦標賽」可以視為備戰工作之一。

冰總主席陳恩永談及世錦賽籌備工作時表示：「今次香港冰球錦標賽是我們備戰3月於香港主辦2026世界冰球錦標賽的重要一環，特別將決賽移師愉景灣，除了作為壓力測試，亦讓總會和球員可以提前適應比賽場地及實際運作。過往香港在場地硬件上未必具備主辦國際冰球賽事的條件，因此我們大幅提升了硬件配置，以滿足國際賽事的要求。當然，更重要的是港隊球員能透過今次賽事加強實戰訓練，進一步提升整體競技水平，為世錦賽作好準備。」

●香港冰球錦標賽舉行開球禮。中國香港冰球總會圖片

長話短說 李毅凱外借東區至本季結束

香港文匯報訊 港超聯球會理文昨日證實，外借後衛李毅凱至東區，直至本球季結束。希望爭取更多上陣機會的李毅凱已首次參與東區的練習，東區體育總監朱志光表示：「他（李毅凱）從小跟我出道，合作取得好多成績，亦在內地跟主教練吳偉超合作過，當時吳偉超在南通足球隊擔任助教，因此大家都熟悉阿凱的踢法。」

●李毅凱（左三）已參與東區操練。東區圖片

非國盃賽和突尼西亞



●米羅斯希與球迷自拍慶祝坦桑尼亞晉級。

坦桑尼亞苦等45年晉身淘汰賽

香港文匯報訊（記者 郭正謙）非洲國家盃小組賽接近尾聲，坦桑尼亞在C組最後一戰以1:1賽和突尼西亞，搶回一分下以小組最佳第三名身份出線，苦候45年終於再次晉身淘汰賽。

雖然小組賽出師不利不敵尼日利亞，不過坦桑尼亞之後將士用命下表現大有改善，次戰1:1賽和烏干達後，今仗面對勁旅突尼西亞雖先失一球，但最終憑藉沙林下半場的入球追和對手1:1。坦桑尼亞三場小組賽積兩分，成功以最佳第三名身份晉身16強，亦是球隊自1980年後首度殺入非國盃淘汰賽。坦桑尼亞將在16強對戰東道主摩洛哥。

坦桑尼亞主帥加蒙迪賽後表示，希望助球隊撕下弱旅標籤：「雖然我們沒有足夠的時間備戰，但坦桑尼亞足協與全隊上下的努力終修成正果，我為這個國家感到自豪，我希望藉此改變坦桑尼亞總是被視為弱旅的心態，讓下一代球員記住坦桑尼亞足球的潛力。」至於同組的尼日利亞則以3:1擊敗烏干達，小組賽三戰全勝首名晉級。

D組方面，塞內加爾以3:0大勝貝寧，與剛果民主共和國積七分，塞軍憑較佳得失球首名出線，與剛果民主共和國和貝寧攜手晉級。塞內加爾主帥泰奧賽後表示，球隊在淘汰賽階段不能出現半點失誤，在接下來數天的訓練將努力協助球員取得進步。



●祖傑（右）在對熱火比賽中受傷。



NBA 热话

香港文匯報訊（記者 楊浩然）NBA西岸勁旅丹佛金塊昨日（去年12月31日）證實，陣中當家球星祖傑在不敵熱火的比賽中弄傷左膝，將缺席至少四星期。

在對熱火比賽中，祖傑於上半場結束前與隊友史賓沙鍾斯相撞後倒地，這位塞爾維亞球星在受傷後未再回到場上比賽。消息指，史賓沙鍾斯防守時踩到祖傑的腳，導致後者膝蓋出現奇怪彎折，令人憂心有膝蓋韌帶損傷的可能，幸而金塊最後證實，祖傑的傷情沒有預估般嚴重，並將在四星期後接受重新評估。

與祖傑同樣要長期養傷的，還有公牛隊主力控球後衛祖舒傑迪，這位澳洲球員因左腿筋拉傷，

祖傑左膝受傷缺席四星期

將同樣缺席至少數周。

NBA昨日上演多場常規賽，其中東岸「一哥」活塞客以128:106勇挫湖人。活塞當家球星卡迪甘寧咸是役取得全隊最高的27分，並有11次助攻，是贏波最大功臣。至於湖人主力當錫取得全場最高的30分，並同樣交出11次助攻，但慶祝41歲生日的勒邦占士全場17投僅6中只得17分，未能以勝仗作為自己的生日禮物。

占士賽後失望地表示：「我們整個賽季都沒能全員健康出賽，常有一些非常重要的球員缺陣，很難在場上找到節奏。不過，活塞今場的確值得獲勝，他們實力很強，速度又快，而卡迪甘寧咸亦打出了選秀狀元的應有身價。」



●香港金牛的阿諾斯克（中）在比賽中。香港金牛圖片

香港金牛開季三連勝

香港文匯報訊 衛冕的香港金牛於日前（去年12月30日）2025至2026年全國男子籃球聯賽（NBL）比賽作客合肥狂風，球隊在末節最後5.4秒一度被迫至僅餘兩分優勢，最後頂住壓力以74:72險勝主隊，拿下開季三連勝，以一場勝利完成2025年。香港金牛將於今日繼續作客之旅鬥安徽皖江龍，力爭2026年頭彩。

香港金牛是役改由厄特爾二世、巴爾文、唐才育、盧藝文和孫楨然正選上陣，並帶着41:36領先優勢進入下半場。換邊後，香港金牛於第三節向主隊施壓，孫楨然、巴爾文內線得手，再有美臣鍾斯和唐才育命中三分，打出一波10:1攻勢後領先63:50進入末節。第四節，合肥全力反

撲，一度追至僅落後71:73，完場前5.4秒，巴爾文搶下關鍵籃板球，但被球證判罰技術犯規罰一記罰球，最終兩隊各入一球，而香港金牛的董健在最後時刻作出關鍵偷截，令對手失去最後一擊反勝機會。

香港金牛是役有三人得分上雙，包括阿諾斯克攻入全隊最高的15分，另有九個籃板，厄特爾二世和美臣鍾斯分別取得14分和10分。

香港金牛主教練解立彬賽後表示：「非常精彩的一場比賽。在於我們來說，今場進入狀態還是慢了一些。合肥是一支非常有特點的球隊，這場球不管誰勝誰負，雙方在內容上都有很多總結的地方，尤其是我們吧。全新的團隊經過三場比